Compito del 13/4/05


Compito di valutazione delle conoscenze di base

Riservato agli studenti che, pur non avendo superato l’esame di Scienza delle costruzioni, ritengono di avere le conoscenze necessarie per seguire il corso di Tecnica delle costruzioni.

Cognome
Nome
Matricola
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Nota: il carico distribuito agisce nel piano y-z dell’asta.

1. Risolvi lo schema strutturale col metodo delle forze, chiarendo quali sono le incognite e quali sono le equazioni che scrivi per risolverlo. Se per la risoluzione devi determinare spostamenti o rotazioni utilizza, se possibile, i corollari di Mohr.

2. Dopo aver determinato numericamente le incognite iperstatiche, traccia i diagrammi dello sforzo normale N, del taglio Vy e del momento flettente Mx e calcolane i valori numerici nelle sezioni più significative.

3. Traccia il diagramma delle tensioni (z e delle tensioni (zy provocate dalle caratteristiche di sollecitazione nella sezione indicata in figura e calcolane i valori numerici nei punti più significativi.
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